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1ος Παγκύπριος Διαγωνισμός «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική» 
 

Στο πλαίσιο της διεξαγωγής του 1ου Παγκύπριου Διαγωνισμού στο μάθημα της Νέας Ελληνικής 

Γλώσσας «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική», ολοκληρώθηκε την Παρασκευή, 14 Ιουνίου 

2024, η τελική φάση του Διαγωνισμού. Τα σχολεία που επικράτησαν και πήραν το εισιτήριο για 

την τρίτη και τελευταία φάση στην  κατηγορία των Λυκείων ήταν: Λύκειο Κύκκου Β’ (Λευκωσία), 

Λύκειο Αγ. Φυλάξεως (Λεμεσός), Λύκειο Αραδίππου (Λάρνακα) και Λύκειο Κύκκου Α΄ (Πάφος) 

και στην κατηγορία των Γυμνασίων: Γυμνάσιο Αγ. Βαρβάρας (Λευκωσία), Γυμνάσιο Παραλιμνίου 

(Αμμόχωστος), Γυμνάσιο Ύψωνα (Λεμεσός) και Γυμνάσιο Πολεμίου (Πάφος). Ο τελικός του 

διαγωνισμού διεξήχθη στο φιλόξενο Λύκειο Αγ. Γεωργίου Λάρνακας. Την πρώτη θέση κατέλαβαν 

η ομάδα του Λυκείου Κύκκου Α΄ Πάφου και η ομάδα του Γυμνασίου Ύψωνα Λεμεσού. 

 

Ο Διαγωνισμός προκηρύχθηκε από τις  Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  σε συνεργασία με το Κοινωφελές Επιστημονικό 

και Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης», με απώτερο σκοπό τη βελτίωση του επιπέδου 

ελληνομάθειας των μαθητών/μαθητριών μέσα από την ενθάρρυνσή τους να ασχοληθούν με τη 

νέα ελληνική γλώσσα με έναν παιγνιώδη και ευχάριστο τρόπο.  Ειδικότερα, η τριμελής ομάδα 

κάθε σχολείου είχε την ευκαιρία να συναγωνιστεί με τις αντίστοιχες των άλλων σχολείων 

απαντώντας, είτε προφορικά είτε γραπτά, σε ερωτήσεις που σχετίζονταν με όλους τους τύπους 

γλωσσικών ασκήσεων.  

 

Η πρώτη (προημιτελική) φάση του Διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε ενδοσχολικά τον 

Φεβρουάριο και εντάχθηκε  από τις συμμετέχουσες σχολικές μονάδες στο πλαίσιο των 

εορτασμών για την Παγκόσμια ημέρα Ελληνικής Γλώσσας (9 Φεβρουαρίου). Παρόλο που η 

συμμετοχή κάθε σχολείου στον Διαγωνισμό ήταν προαιρετική και σε σχολικό χρόνο, εντούτοις 

συμμετείχαν συνολικά 52 σχολεία (22 λύκεια και 30 γυμνάσια) παγκύπρια. 

 

Η δεύτερη (ημιτελική) φάση του διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο για κάθε επαρχία 

ξεχωριστά και φιλοξενήθηκε από το Λύκειο Αγ. Γεωργίου στη Λάρνακα, το Λύκειο Κύκκου Α’ στη 

Λευκωσία, το Γυμνάσιο Αγ. Φυλάξεως στη Λεμεσό και το Λύκειο και ΤΕΣΕΚ Αγ. Χαραλάμπους 

Έμπας στην Πάφο. Έλαβαν μέρος συνολικά 156 μαθητές/ μαθήτριες.  

 

Εν κατακλείδι, εκφράζονται θερμές ευχαριστίες σε όλου/όλες τους/τις 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μαθητές/ μαθήτριες που αγκάλιασαν με ενθουσιασμό τον 

διαγωνισμό, τήρησαν υποδειγματικά τους κανονισμούς και καλλιέργησαν ένα υγιές πνεύμα 

ανταγωνισμού καθ΄ όλη τη διάρκειά του, καθώς επίσης και στους/ στις εκπαιδευτικούς για την 



 

προετοιμασία των μαθητών/μαθητριών τους και για τη συνεργασία τους. Ευχαριστούμε, επίσης, 

θερμά τις Διευθύνσεις των σχολείων που φιλοξένησαν τον Διαγωνισμό και ιδιαίτερα τους/τις 

καθηγητές/καθηγήτριες της Πληροφορικής  για τη βοήθεια και την πρόθυμη συνεργασία τους με 

την οργανωτική επιτροπή του Διαγωνισμού καθώς και τις συνεργάτιδες λειτουργούς για την 

πολύτιμη συμβολή τους στη διεξαγωγή του Διαγωνισμού.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


